
GRUPPO MOVIMENTO 5 STELLE
    Via Capruzzi n°212 – BARI
Al Presidente del Consiglio della Regione Puglia
Dott. Mario Cosimo Loizzo
SEDE
Al Presidente della Regione Puglia
Assessore alla Sanità
Michele Emiliano
SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
Oggetto: gestione della DPC su scala regionale dei farmaci PHT 

Il sottoscritto Consigliere Regionale Antonella Laricchia, componente del gruppo consiliare del M5S,

PREMESSO CHE:

- con Deliberazione della Giunta Regionale 19 luglio 2016, n. 1109, recante “Misure urgenti in ambito sanitario finalizzate all’attuazione del nuovo modello organizzativo regionale ambidestro MAIA, al governo ed alla razionalizzazione della spesa farmaceutica regionale”, è stato deliberato di trasferire dall’A.Re.S. Puglia alla ASL BA le competenze in materia di gestione della DPC su scala regionale dei farmaci PHT di cui alle D.G.R n.2973/2010 e n.1529/2014, con decorrenza 01/10/2016, prevedendo, al fine di garantire l’immediata operatività delle funzioni da svolgere, il subentro della ASL BA, in pari data, in tutti i contratti in essere con l’A.Re.S. per il servizio PHT, relativi agli acquisti dei farmaci di cui trattasi e correlati servizi di distribuzione intermedia, nonché nel ruolo di supporto al Soggetto Aggregatore regionale Innovapuglia s.p.a. per le procedure di acquisto dei farmaci PHT oggetto di DPC regionale; 

- durante l’incontro del 10/11/2016, gli Enti prevedevano il trasferimento alla data del 01/01/2017 delle risorse finanziarie, delle rimanenze di magazzino e delle partite creditorie e debitorie al 31/12/2016, nonché la cessione ad ASL BARI di tutti i contratti stipulati con le ditte farmaceutiche per la fornitura dei medicinali per il PHT inseriti nell’elenco DPC Regionale e di tutti i contratti stipulati per i servizi di supporto e razionalizzazione delle attività amministrativo/contabili e dei flussi informativi dell’Ufficio farmaci PHT regionale, in essere al 31/12/2016; 
- a parziale modifica di quanto stabilito con D.G.R. n. 1109/2016 con delib. 28 dicembre 2016, n. 2194 si è stabilito a) di trasferire, con decorrenza 01/01/2017, dall’A.Re.S. Puglia alla ASL BA, le competenze in materia di gestione della DPC su scala regionale dei farmaci PHT di cui alle D.G.R n.2973/2010 e n.1529/2014, unitamente alle risorse finanziarie, alle rimanenze di magazzino e alle partite creditorie e debitorie al 31/12/2016, nonché al contenzioso pendente e futuro e correlati fondi rischi accantonati in bilancio; b) di prevedere, al fine di garantire l’immediata operatività delle funzioni da svolgere, il subentro, a far data dal 01/01/2017, della ASL BA in tutti i contratti con l’A.Re.S. per il servizio PHT, relativi agli acquisti dei farmaci di cui trattasi e nei rapporti giuridici propedeutici e conseguenti a questi ultimi, nonché nella gestione dei correlati servizi di logistica, di cui alla DGR 1529/2014, e nei contratti stipulati per i servizi di supporto e razionalizzazione delle attività amministrativo/contabili e dei flussi informativi dell’Ufficio farmaci PHT regionale, in essere al 31/12/2016; c) di prevedere, a far data dal 01/01/2017, il subentro della ASL BA nelle attività svolte dall’A.Re.S., giusta D.G.R. n.73/2016, quale supporto al Soggetto Aggregatore regionale Innovapuglia s.p.a. per le procedure di acquisto dei farmaci PHT oggetto di DPC regionale; d) di stabilire che ASL BA provveda autonomamente alla definizione di un modello organizzativo adeguato alle esigenze della gestione globale della DPC, anche partendo dall’esperienza e dal lavoro istruttorio svolto dall’Agenzia, definendo autonomamente la dotazione organica le modalità di reclutamento delle risorse umane da dedicare alle attività in discorso, adeguando la stessa alle esigenze tecniche, amministrativo contabili ed organizzative connesse alla nuova attività in discorso nel rispetto dei limiti delle normativa nazionale e delle disposizioni regionali; e) di individuare gli uffici dell’ASL Bari quale nuova sede presso cui dovranno essere svolte le nuove funzioni delegate relative a tutte le attività tecnico-scientifiche ed amministrative del PHT, in raccordo funzionale con la competente Sezione Risorse Strumentali e Tecnologiche — Servizio Politiche del Farmaco e dell’Emergenza-Urgenza, che svolgerà, secondo la normativa vigente, un’azione di governance ed indirizzo strategico, finalizzata alla razionalizzazione della spesa farmaceutica regionale; f) di stabilire che Ares Puglia dovrà fornire il proprio supporto ad ASL BA per le attività PHT durante la fase di start up per un periodo stimato in sei mesi;

-  pertanto la gestione della DPC dei farmaci PHT  è oggi di competenza dell’ASL Bari;
- tale funzione dovrebbe altresì comportare il controllo sulle procedure di acquisto dei farmaci;

SI INTERROGA

l’Assessore competente per conoscere:

1) Se la funzione di verifica e controllo delle procedure di acquisto dei farmaci sia posta in capo alla ASL Bari;

2) Gli esiti delle verifiche sugli appalti;
3) Qual è la struttura organizzativa adottata dall’ASL Bari e quali dipendenti compongono l’Ufficio PHT dell’Asl Bari 
Bari, 15.11.2018 
Antonella Laricchia 
